

Беседа по противодействию терроризму и экстремизму с обучающимися старшего школьного возраста (16-18 лет)

*Знать законы – значит воспринять не их слова,
но их содержание и значение.
Юстиниан*

В начале XXI века отмечено резкое возрастание количества различных опасных и чрезвычайных ситуаций природного, техногенного и социального характера, в том числе экстремистской и террористической направленности, отражающихся на безопасности личности, общества и государства.

Своё отношение к какому-либо явлению, процессу или факту государство демонстрирует в законах, постановлениях.

Террористические акты приводят к массовым человеческим жертвам, несут угрозу жизни и здоровью населения, повреждают и уничтожают материальные и духовные ценности, наносят огромный ущерб окружающей природной среде.

Жертвами террора чаще всего становятся ни в чём не повинные люди. Последствия террористических действий, имеющих место в России, оказывают постоянно возрастающее влияние на состояние национальной безопасности страны.

К сожалению, уровень культуры населения нашей страны в области безопасности жизнедеятельности остаётся очень низким. Люди при угрозе террористического акта не подготовлены к соблюдению мер безопасности. Анализ трагических последствий террористических актов показывает, что более чем в 80% случаев причиной гибели людей является человеческий фактор: трагедия происходит чаще всего из-за несоблюдения человеком антитеррористических мер безопасности. По мнению ведущих специалистов в области безопасности, человеческий фактор в настоящее время является одним из весомых в деле обеспечения национальной безопасности России. Обстановка, складывающаяся в России в области внутренней безопасности, настоятельно требует снижения отрицательного влияния человеческого фактора путём обновления и активизации системы подготовки населения, в первую очередь подрастающего поколения россиян.

Три простых правила противодействия экстремизму

Правило первое – не соучаствовать. Никак не участвовать в экстремистских действиях по старинному принципу «Отойди от зла – сотворишь благо». Воздерживаться от участия в экстремистских акциях, чем бы они ни оправдывались. Не дать себя обмануть прекрасными лозунгами и призывами. Не стать дешёвым «расходным материалом» для политиканов. Поразмыслить, прежде чем взять в руки баллончик с краской, чтобы намалевать свастику на синагоге или церкви, и не делать этого. Уж тем более не брать в руки оружие, чтобы обратить его против беззащитных людей или тех, кто людей защищает (милиционеров, военных).

Правило второе – поступать в отношении окружающих так, как ты хотел бы, чтобы поступали в отношении тебя. Если ты считаешь, что кого-то можно избивать или убивать только потому, что у него определённый цвет кожи или разрез глаз, или только потому, что он верует или не верует в какие-то вещи, то будь готов к тому, что всегда могут найтись люди, которым не нравится твой цвет кожи или разрез либо твоя вера или неверие. И пойми, что на насилии невозможно построить жизнь ни свою, ни чужую.

Правило третье – будь взаимно толерантным. Ты обязан быть терпимым по отношению к другим людям, которые на тебя непохожи. И ты вправе ожидать, что они также будут толерантны, терпимы по отношению к тебе. Это значит, что нельзя быть толерантным к экстремизму.